

Центральная задача комсомола — воспитывать молодежь в духе коммунистической патриотизма, интернационализма, высокой организованности и дисциплинированности в среде молодежи активную пропаганду достижений и преимуществ социалистического строя; добиваться, чтобы каждый молодой человек был активным строителем нового общества.
(Из материалов XXIV съезда КПСС)

Привет делегатам II-й комсомольской конференции Саянской ГЭС

задания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Твои воспитанники,
комсомол!



На строительных объектах будущего города энергетиков трудятся комсомольско-молодежная бригада СМУ-2 Валерия Ипатова. Этот коллектив заслуженно носит имя героя-чекиста И.Н. Успенского. Признанным комсоргом бригады является Владимир Пешнин. Своим трудом, личным примером комсомольский вожак направляет коллектив на выполнение принятых социалистических обязательств на марше краевого похода «От каждого — высшую производительность труда».
На снимке: В. Пешнин, комсорг бригады плотников-бетонщиков СМУ-2. Фото РУДНИЦКОГО.

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Суббота, 11 декабря 1971 года Цена 1 коп.

Инициатива, Понск — основа комсомольской жизни

Сегодня в жизни саянской комсомолки важная веха — начинается работа отчетно-выборная комсомольская конференция строительства Саянской ГЭС. Делегаты конференции подведут итоги деятельности комсомольской организации строительства, и ее комитета за отчетный период, наметят планы своей работы на будущее. А поговорить комсомолки строительства есть о чем. Отчетный период — это период XXIV съезда нашей партии, это период больших свершений советского народа, это первое десятилетие пятилетки. Свой вклад в дело выполнения социалистических обязательств строителей Саянско-молодежных бригад встали на трудовую дорожку досрочное выполнение заданий на новое пятилетие. Делали ребят из бригад Вячеслава Дубовицкого (СМУ-1), Валерия Ипатова (СМУ-2), Сергея Радунцевича (УОС) по праву гордится комсомол стройки Саян.

уровня комсомольцев и молодежи. На счету комсомольцев-гидростроителей немало интересных начинаний и дел, они являются активными помощниками партийной организации строительства в подведении всех политических, культурных и хозяйственных кампаний. Однако, говоря сегодня о достигнутом, делегаты конференции должны заострить свое внимание на нерешенных задачах, на тех недостатках, которые мешают поставить деятельность комсомольской организации строительства на уровень требований Устава ВЛКСМ, на уровень требований Коммунистической партии. А недостатков в деятельности комсомольской организации строительства и ее комитета еще много. Слабо комитеты комсомола подразделений руководят социалистическим соревнованием комсомольцев и молодежи, мало проявляют инициативы, комсомольского задора в решении тех или иных вопросов комсомольской жизни. В отчетном периоде еще недостаточно была поставлена внутрисюзовая работа, допускались нарушения устава, требований по проведению комсомольских собраний, слабо велась работа с несюзной молодежью по вовлечению ее в ряды ВЛКСМ. Имеются серьезные недостатки и в организации комсомольской политической учебы, не все комсомольцы охвачены теми или иными формами обучения. Серьезно влияет на постановку внутрисюзовой работы и слабая организация учебы комсомольского актива. Очень мало в отчетном периоде проводилось семинаров с секретарями комсомольских организаций. Пассивность, безынициативность — главный враг комсомольской работы. Именно с этим нужно повести решительную борьбу, сегодня делегатам конференции. Чтобы в каждом деле, большом и малом, был виден комсомольский задор и огонек — под таким девизом должна работать комсомолка Саян.

Звено молодых

В этом небольшом, светлом здании, где в кузнице бывает жарко от печей, а в цехе ровный гул станков и запах стружки, работает небольшой, дружный коллектив. Здание это — механический цех Дивногорского ЦРМЗ. На втором этаже, в небольшой конторке место работы технолога Валерия Кузнецова. Стол завален чертежами, заявками, которые необходимо выдать бригаде для исполнения. Заявки и чертежи бригада получает вовремя. Но кроме основной работы у Валерия еще много забот. Он секретарь комсомольской организации, возглавляет небольшое инициативное звено молодых рабочих цеха. Их всего шестеро комсомольцев, но не от количества людей зависит сила организации. От их сплоченности и умения проявить свои личные качества в общем деле. Я разговаривал с начальником цеха Сергеем Васильевичем Солонченко о его ребятах — комсомольцах. Было видно, что тепло отзывается руководитель предприятия о них. — Дисциплина хорошая, производственные задания выполняют, — Сергеем Васильевичу явно нравился этот разговор, — с таким работать можно. Общественное для наших комсомольцев выше личных интересов. Собрали они металл. А на вырученные деньги купили для всего цеха настольный теннис. За короткий срок создана секция. Ребята готовы померяться силами с другими коллективами. Сам комсорг гордится своими комсомольцами, хотя и виду не показывает, что это так. Ведь все, что они делают — это сообща. — Участвовали в мероприятиях по технике безопасности, все как один участвую в школе рабочей молодежи, и на рабочих местах не на последнем месте. Из школы регулярно сообщают об успехах и посещаемости ребят. Сведения эти нормальные. — Валерий эти нормальные умолкает... — Основное конечно, производство. Там, у Яковлева, электросварщика. К металлоконструкциям у нас предъявляют повышенные требования и сварку их смело можно доверить комсомолке. На хорошем счету слесари-сборщики Иван Черноусов и Юрий Семенов, слесарь Валерий Буркин, токарь Владимир Гильдебрант. Комсомольцы механического цеха вносят посильный вклад в выполнение производственных заданий коллектива.

Т. ДАКОВ.



Фото А. РУДНИЦКОГО

Говорят делегаты

они успешно справляются с производственными заданиями. Комсомольский прожектор нашей организации ведет непримиримую борьбу с нарушителями производственной дисциплины, технологии производства. Бытовая комиссия, председателем которой Раиса Черепанова, постоянно следит за жизнью комсомольцев в общежитиях, помогает им устраивать свой быт. Комсомольцы нашего управления полны решимости успешно завершить первый год девятой пятилетки. А. КИРЕЕВ, секретарь комитета СМУ-2

НАШ ГОД

ударный труд, мастерство и поиск молодых», за досрочное выполнение планов первого года девятой пятилетки. Каждый комсомолец нашей организации включился в краевой поход — соревнование «От каждого — высшую производительность труда». Были приняты личные обязательства. В нашем строительном-монтажном управлении созданы четыре комсомольско-молодежные бригады: В. Ипатова, И. Глазкова, Л. Гороховской, А. Лисовой. Комсомольцы — шефы восьмилетней школы Черемушек. На деньги, заработанные на субботниках, для школьников были приобретены шашки и шахматы. Наши комсомольцы помогли старшеклассникам провести вечер отдыха. Комсомолец Владимир Городников организатор шашечного турнира, а Евгений Розов готовится прочитать для своих младших товарищей лекцию по истории шахмат. Чтобы постоянно держать связь со школой мы создали специальную комиссию. В нее вошли комсомольцы: Л. Горд, А. Епифанов, Я. Корх, Н. Денисов, Е. Капусткин, Е. Шмаков, Е. Дорофеева. На всех участках строительства города будущего трудятся наши комсомольцы. И

К сведению делегатов

II-я комсомольская конференция начинается работу 11 декабря 1971 г. в 12-00 в клубе «Енисей». Автобусы для делегатов будут поданы в пос. Озаришенское в 11-00, пос. Черемушки в 10-30. С табличками на борту «Для делегатов».

Ю. Моспаненко, секретарь комитета комсомола УОС

Первый год девятилетки — год становления комсомольской организации управления основных сооружений. Я говорю об этом, не умаляя заслуг моих предшественников и предыдущих дел комсомольцев, Степан Сельвоник, Володя Белослудцев, Алексей Ганус, Ростислав Цикало и другие своей деятельностью подготовили этот период — возмужание комсомолки УОС.

Укладка первого кубометра бетона в предсезонный год в котловане открыла ребят, они почувствовали, что приближается время настоящих дел. Отсюда и рост рядов организации

На строительных участках утвердились комсомольские группы. Во главе их стали активисты: Юрий Капудин, Вера Баранская, Евгений Ельков, Володя Белослудцев.

За активную работу в комсомоле 8 ребят были награждены Почетными грамотами комитета комсомола стройки и знаками ЦК ВЛКСМ.

Повышать свой идейно-политический и общеобразовательный уровень для наших комсомольцев и молодежи — это значит учиться, повышать свое профессиональное мастерство. И еще — готовиться к большому делу. наших ребят можно встретить вечерами в ШРМ,

Комсомольская анкета

Накануне второй комсомольской конференции строительства Саянской ГЭС редакция нашей газеты обратилась к секретарям комсомольских организаций Л. Вереневой и Ю. Моспаненко с просьбой ответить на несколько вопросов. нас интересуют рост рядов комсомола, чем знаменителен отчетный год, какие поручения имели комсомольцы, политическая и общеобразовательная учеба молодых строителей.

техникуме, учкомбинате, Трое — студенты-заочники ВУЗов.

Все добрые дела, а их немало — тут суботники, шефство над учениками, вечера отдыха, создание книжного магазина на общест-

венных началах — заслуга комсомольцев нашего управления. Я убежден, что работу можно вести еще лучше. Но для этой цели необходима действенная помощь партийной организации, администрации

УОС, комитета комсомола стройки.

Наш УОС — передний край. Но мало, слишком мало уделялось внимания со стороны комитета ВЛКСМ стройки этому участку. Мы вынуждены были заниматься в основном «самостоятельностью». Завалена работа по учебе комсомольского актива — самое важное для нас всех. Движение за коммунистический труд, развертывание социалистического соревнования у комитета ВЛКСМ стройки не на первом плане. Рядовые комсомольцы мало знают о своих вожаках, чем живет комитет — этот главный штаб, руководящий всей деятельностью комсомола нашего гигантского

строительства. Несмотря на то, что организация управления для строительства крепче. Комсомольцы активно участвуют в производственных строительных делах. Сергея Работягина довая в наших условиях укладка бетона в котловане. На эти коллективы все остальные. Наша комсомольская организация желает комсомолу стройки авангардом борьбы за выполнение исторической задачи строительства Саянской ГЭС.

Л. ВЕРЕНЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ ТЭЦ и РЭЭС.

В комсомольской организации ТЭЦ и РЭЭС 17 комсомольцев. В масштабах стройки, это небольшая организация. Но комсомольцы в своих делах и планах стараются не отставать от более крупных организаций Саянской ГЭС.

Изменчивый, непостоянный состав комсомольцев нашей организации — из-за текучести кадров — заставляет

искать и находить новые методы работы, которые увлекают молодежь в наших повседневных делах. Более опытные товарищи передают свой богатый опыт и знание вновь поступающим на работу. Стараются привить сложившиеся традиции наших предприятий.

Дела производства, комсомольцы ставят на первое место, они считают, что развивать чувство профессиональной гордости одна из важных задач. Для дос-

тижения поставленных целей, взяты социалистические обязательства. Комсомольцы обязались повысить свой профессиональный уровень, принимать активное участие в общественной и спортивной жизни стройки. Ряды ВЛКСМ пополняют несознательная молодежь и подготавливать комсомольцев для поступления кандидатами в члены КПСС.

Улучшить работу комсомольского прожектора, подготовиться к сдаче Ленинского зачета.

За звание ударников коммунистического труда борются шесть комсомольцев: Г. Чудина, О. Чупрова, Е. Седулова, А. Дулейкин, О. Кудулова, И. Энгельман. Усилие нашей комсомольской организации направлено на то, чтобы все члены ВЛКСМ стали ударниками коммунистического труда. Все комсомольцы включились в краевой поход-соревнование «От каждого — высшую производительность труда».

Наших комсомольцев за

отличную работу администрации ТЭЦ и РЭЭС наградила Почетными грамотами, объявляла им благодарности. Производственную деятельность комсомольцы сочетают с общественной нагрузкой. Н. Жуйкова шефствует над 6 классом средней школы пос. Майна. Она часто бывает среди ребят, рассказывает им о делах комсомола стройки.

Комсомольцы Е. Седулова, И. Энгельман учатся в техникуме пос. Майна, а А. Будеников студент-заочник Абаканского политех-

никума. 9 комсомольцев организации в течение года начнут посещать подготовительные курсы учкомбинате. По инициативе Ю. В. Афанасьева, сенова. Наши комсомольцы хорошо понимают, что повседневный труд приносит желанные результаты и удовлетворение.

22 декабря — День энергетика



Красноярский край. 6 миллионов киловатт-такова мощность, которой достигнет ко Дню энергетика крупнейшая в мире ГЭС. Строители и монтажники обязались к знаменательной дате сдать последний, двенадцатый агрегат. А сейчас мощность гиганта на Енисее составляет 5,5 миллиона киловатт. В ноябре пущен в эксплуатацию одиннадцатый агрегат мощностью 500 тысяч киловатт. На снимке: машинный зал Красноярской ГЭС. Фото Ю. Бармина (Фотохроника ТАСС)

Консультация о выплате пенсий работающим в строительстве пенсионерам по старости публикуется по просьбе наших читателей.

Пенсионер продолжает работать

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Действующее законодательство предусматривает различный порядок выплаты пенсий работающим пенсионерам — в полном размере, в размере 75 или 50 процентов и т. д. Размер выплачиваемой пенсии зависит от категории, к которой отнесен по всей работе пенсионер (рабочие, служащие, инженерно-технические работники, лица младшего обслуживающего персонала и пр.), а также от места работы или получаемого заработка.

Основным документом, регулирующим выплату пенсий работающим пенсионерам, является постановление Совета Министров СССР от 31 декабря 1969 года.

Пенсия в полном размере выплачивается рабочим, младшему обслуживающему персоналу и мастерам, включая мастеров производственного обучения, всем, независимо от места работы,

полностью пенсия выплачивается и производителям работ (прорабам). Выплата пенсий при этом обусловлена фактической занятостью на строительных, монтажных и ремонтно-строительных работах. На одинаковых условиях с прорабами пенсия выплачивается старшим прорабам. В том числе и тем, на которых по штатному расписанию возложена обязанность одновременно выполнять функции начальника участка.

В размере 50 процентов назначенной пенсии (в районах Урала, Сибири и Дальнего Востока 75 процентов), но не менее 45 рублей в месяц, пенсия выплачивается инженерно-техническим работникам строительных, монтажных и ремонтно-строительных организаций.

К числу названных орга-

низаций относятся лишь те, которые непосредственно осуществляют строительство, монтажные и ремонтно-строительные работы, например СУ, СМУ, РСУ. Если же пенсионер работает в организациях, управляющих строительством, то льготного права на получение 50 (75) процентов пенсии они не имеют. Примером таких организаций могут служить тресты, осуществляющие руководство строительными или монтажными управлениями; если, конечно, они сами не ведут строительство.

В практике при выплате пенсии нередко возникает сомнения, к какой категории отнести ту или иную должность (профессию): к ИТР или служащим, к рабочим или младшему обслуживающему персоналу? Следует иметь в виду, что принадлежность работников

к той или иной категории таких случаев определяется соответственно инструкцией ЦСУ СССР от 10 марта 1965 г. № 10 составленки сличения отчетов промышленных предприятий о выполнении плана по труду. Во всех случаях выплаты пенсий работающим пенсионерам по старости ставит правильно заработок не должен превышать 300 рублей. В противном случае размер пенсии будет соответствующим снижен. Ограничение рублями не применяется в том случае, когда пенсионер принят на работу в пределах десяти лет в году.

Остальным работающим пенсионерам по старости на которых не рассматриваются льготные выплаты пенсий, производятся по постановлению № 995, пенсия выплачивается в размере 15 процентов от заработка, если их заработок не превышает 100 рублей. При месячном заработке свыше 100 рублей пенсия выплачивается

В авангарде молодежь

Отличных успехов в первом году пятилетки добивается коллектив Тбилисского трикотажно-трикотажного комбината. За девять месяцев здесь реализовано продукции — хлопчатобушанной пряжи, верхнего и среднего трикотажа — на 7 миллионов 520 тысяч рублей. Это значительно больше, чем за соответствующий период в минувшем году.

В десятки адресов посылаются продукция тбилис-

ских ткачей и отовсюду приходят благодарные отзывы. В авангарде борьбы за качество продукции идут комсомольцы и молодежь завода. Комсомольские посты контроля качества, постоянные курсы повышения квалификации и обмен передовым опытом — все это стало решающим звеном в браке и рекламациям. Более двухсот юношей и девушек, пришедших в этом году на комбинат со шко-

лой скамьи, получили здесь специальности. Немало молодых производственников участвует заочно в техникумах и институтах.

На снимке: начальник вязального цеха Тамаз Патаридзе проводит с рабочими оперативное совещание, посвященное повышению производительности труда.

Фото В. Моргунова. (Фотохроника ТАСС)



На снимке: передовые ткачихи комбината Тбилисского трикотажно-трикотажного комбината — Г. Абашидзе и Г. Абашидзе. Снимок сделан в г. Тбилиси. Сухой Свердловской области на союзной комсомольской стройке.